

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1746

09-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ കമ്പനിക്ക് ഇളവ്

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. യു.എ.ലത്തീഫ്, ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം, ശ്രീ. പി . ഉബൈദുള്ള , ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്</p>		<p>ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ (തുറമുഖം, മ്യൂസിയം, പുരാവസ്തു വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>വിഴിഞ്ഞം അന്താരാഷ്ട്ര തുറമുഖ പദ്ധതിക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടത്തിപ്പിനായി ചെലവായ തുക തുറമുഖ നിർമ്മാണ കമ്പനി അടയ്ക്കണമെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പ് ശുപാർശ ചെയ്തിരുന്നോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>കൺസഷൻ കരാർ പ്രകാരം വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നല്ലേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തം അതോറിറ്റി എന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ കമ്പനി (VISL) ആണ് ഈ നടപടി സർക്കാരിന് വേണ്ടി നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. 2013 ലെ ലാന്റ് അക്വയീഷൻ റൂൾ 4(2) അനുസരിച്ച് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് തുക അതാത് റിക്വസിഷനിംഗ് അതോറിറ്റി റവന്യൂ വകുപ്പിൽ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഈ വിവരം റവന്യൂ വകുപ്പ് തുറമുഖ വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സർക്കാരിന് വേണ്ടി ഈ പ്രവർത്തി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനാൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും റിക്വസിഷൻ അതോറിറ്റി ആയ വിഴിഞ്ഞം ഇന്റർനാഷണൽ സീ പോർട്ട് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയെ 10-11-2022 ലെ സ.ഉ.(എം,എസ്)നം.22/2022/ മതുവ പ്രകാരം ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത തുക അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും തുറമുഖ നിർമ്മാണ കമ്പനിയെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>കൺസഷൻ കരാർ പ്രകാരം വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നല്ലേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തം അതോറിറ്റി എന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ കമ്പനി (VISL) ആണ് ഈ നടപടി സർക്കാരിന് വേണ്ടി നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. 2013 ലെ ലാന്റ് അക്വയീഷൻ റൂൾ 4(2) അനുസരിച്ച് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് തുക അതാത് റിക്വസിഷനിംഗ് അതോറിറ്റി റവന്യൂ വകുപ്പിൽ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഈ വിവരം റവന്യൂ വകുപ്പ് തുറമുഖ വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സർക്കാരിന് വേണ്ടി ഈ പ്രവർത്തി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനാൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും റിക്വസിഷൻ അതോറിറ്റി ആയ വിഴിഞ്ഞം</p>

		<p>ഇന്റർനാഷണൽ സീ പോർട്ട് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയെ 10-11-2022 ലെ സ.ഉ.(എം,എസ്)നം.22/2022/ മതുവ പ്രകാരം ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത കമ്പനിക്ക് 44.90 കോടി രൂപയുടെ ഇളവ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ആയതിന്റെ കാരണം വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) കൺസഷൻ കരാർ പ്രകാരം വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നല്ലേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തം അതോറിറ്റി എന്ന നിലയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ കമ്പനി (VISL) ആണ് ഈ നടപടി സർക്കാരിന് വേണ്ടി നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. 2013 ലെ ലാൻ്റ് അക്വസിഷൻ റൂൾ 4(2) അനുസരിച്ച് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് തുക അതാത് റിക്വസിഷനിംഗ് അതോറിറ്റി റവന്യൂ വകുപ്പിൽ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. ഈ വിവരം റവന്യൂ വകുപ്പ് തുറമുഖ വകുപ്പിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സർക്കാരിന് വേണ്ടി ഈ പ്രവർത്തി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനാൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കുന്നതിൽ നിന്നും റിക്വസിഷൻ അതോറിറ്റി ആയ വിഴിഞ്ഞം ഇന്റർനാഷണൽ സീ പോർട്ട് ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയെ 10-11-2022 ലെ സ.ഉ.(എം,എസ്)നം.22/2022/ മതുവ പ്രകാരം ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ